
Consiglio Comunale INT 599 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

CARTELLO  PERICOLANTE  IN  VIA  FOSSATA  57/13  –  RICHIESTA  DI
INTERVENTO  URGENTE  PER  MOTIVI  DI  SICUREZZA  STRADALE,
PUBBLICA INCOLUMITA' E DECORO URBANO

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• in via Fossata 57/13 è presente da circa un anno un cartello stradale in stato di forte degrado e
pericolante;

• la struttura appare instabile, danneggiata e inclinata, tanto da costituire un evidente rischio per
l’incolumità di chi transita nei pressi, in particolare bambini e famiglie che vivono e frequentano
la zona;

• oltre al pericolo fisico diretto, la segnaletica deteriorata compromette la leggibilità e la funzione
stessa del cartello, generando un potenziale rischio anche per la sicurezza stradale, in quanto può
disorientare conducenti e pedoni;

PREMESSO ANCORA CHE

• la  situazione  è  stata  oggetto  di  numerose  segnalazioni  anche  di  carattere  ufficiale  effettuate
nell’area preposta sul sito del Comune di Torino, ma ad oggi non si ha notizia di alcun intervento
risolutivo o presa in carico da parte degli uffici competenti;

• in un contesto urbano ad alta densità abitativa, e con la presenza di bambini e anziani, la mancata
manutenzione di infrastrutture minime come la segnaletica stradale può avere conseguenze molto
serie, sia in termini di responsabilità amministrativa che di rischio concreto per gli abitanti;

CONSIDERATO CHE

• la segnaletica stradale danneggiata rappresenta un duplice problema: da un lato per il  decoro
urbano e il  senso di incuria che ne deriva,  dall’altro per  la sicurezza del traffico veicolare e
pedonale;
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• un  cartello  instabile  potrebbe  crollare  sulla  carreggiata  o  su  un  marciapiede,  con  gravi
conseguenze in caso di presenza di persone, biciclette o veicoli in transito;

• un intervento rapido di manutenzione o sostituzione rappresenterebbe un’azione efficace a tutela
della cittadinanza, con costi contenuti e benefici immediati;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza dello stato di pericolo del cartello sito in via Fossata
57/13 e quante segnalazioni siano pervenute a riguardo;

2. se siano stati effettuati sopralluoghi da parte della Polizia Municipale o di tecnici competenti per
valutare il rischio effettivo del manufatto;

3. quali siano i tempi previsti per la messa in sicurezza, la rimozione o la sostituzione del cartello in
oggetto;

4. se siano previste verifiche sistematiche della segnaletica stradale presente nelle aree residenziali
e densamente popolate, al fine di prevenire situazioni analoghe;

5. per quale motivo le segnalazioni inviate tramite la piattaforma online non hanno avuto alcun
riscontro, e se l’Amministrazione intenda potenziare l’efficienza e la trasparenza del sistema di
gestione delle segnalazioni cittadine.

Torino, 19/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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